

进入9月,青岛将迎来一场速度与激情碰撞的“海上嘉年华”:巴黎奥运会新增项目风筝板比赛和洛杉矶奥运会新增项目海岸赛艇沙滩冲刺赛将相继亮相汇泉湾,而青岛奥帆中心也将迎来中国摩托艇公开赛、中国桨板城市俱乐部联赛和中国动力冲浪板公开赛。随着5项顶级海洋体育赛事接踵而至,2024第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会将惊艳亮相。

国际帆船拉力赛、海岸赛艇沙滩冲刺赛、风筝板比赛……

九月上演海洋体育

涵盖七大板块三十项赛事

2024第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会将于9月6日至23日举办,将呈现一场速度与激情碰撞的海洋体育赛事、多元海洋文化荟萃交融的城市嘉年华。举办首届中国(青岛)国际海洋体育大会是2024第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节的创新配套举措,依托奥帆城市品牌优势,通过举办一系列国际国内帆船赛事、海洋体育赛事和文化活动,青岛将推动体育、文化、旅游等关联产业协同发展和深度融合,不仅提升青岛“帆船之都”“体育名城”国际知名度和影响力,还将与众多国际国内知名海洋体育组织和海洋城市共建21世纪海上丝绸之路海洋体育发展带。

本次活动涵盖了七大板块、三十项赛事。其中,最早启动的赛事是2024山东港口“远东杯”国际帆船拉力赛,8月25日8支参赛船队从青岛起航,本次比赛吸引了中国、俄罗斯、韩国、美国、日本、澳大利亚、印度尼西亚7个国家140余名运动员参加。全航段由中国青岛—俄罗斯符拉迪沃斯托克—韩国浦项市—韩国木浦市—中国青岛,历经26天,9月20日将在青岛举办闭幕式。“远东杯”国际帆船拉力赛是青岛创办的中国自主品牌远洋帆船赛事,是世界帆联二级离岸赛事,也是中国境内目前为止最长距离的远洋赛事。至2023年,“远东杯”国际帆船拉力赛已成功举办五届,不仅填补了亚太地区没有长距离帆船拉力赛的空白,而且进一步深化了青岛“帆船之都”城市品牌综合优势,展现了奥帆城市独特魅力,提升了青岛的国际城市形象。

奥运“新宠”项目竞逐汇泉湾

本次活动中,两项奥运会新增水上运动项目将在汇泉湾畔的第一海水浴场相继亮相,分别是9月6日开赛的2024年全国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛和10月15日开赛的2024年全国风筝板锦标赛。

海岸赛艇是世界赛艇运动家族中的新兴项目,其中海岸赛艇沙滩冲刺赛成为2028年洛杉矶奥运会新增项目。比赛由沙滩开始,运动员需要快速跑向停靠在沙滩边的赛艇,跳入艇中,划艇绕过特定浮标后,返回沙滩,再跳出赛艇并冲过沙滩上的终点线,是一项集竞技性、对抗性、趣味性、观赏性于一体的海上竞技项目。全国海岸赛艇冲刺邀请赛由中国赛艇协会主办,是中国海岸赛艇沙滩冲刺项目最高级别赛事之一。2024年全国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛不仅将为参赛队伍提供展示卓越实力和风采的舞台,培养更多赛艇爱好者和优秀运动员,还将进一步巩固青岛水上运动的口碑和形象,展示城市活力和魅力,为城市发展赢得更多机遇。

全国风筝板锦标赛由中国帆船帆板运动协会主办,是国内风筝板项目年度最高水平赛事。风筝板起源于20世纪90



惊险刺激的
动力冲浪板比赛。
市体育局供图

Chinese
rowing

竞争激烈的海岸赛艇沙滩冲刺赛。市体育局供图

年代,是一项将风筝和帆板结合起来的极限运动,是2024年巴黎奥运会新增项目。风筝板通过大型风筝从海面上的风浪中获得能量,拉动帆板保持较高的时速。这项运动速度快,刺激性强,深受年轻人喜爱。为了追求更快速度,风筝板爱好者们替换掉了阻力较大的帆板,把速度更快的水翼板作为板体,形成了水翼风筝板。有了风筝和水翼板双重动力的“加持”,水翼风筝板最快速度能飙到100公里每小时。“风驰电掣”的速度让水翼风筝板观赏性大增。赛场之上,海风掠过,一排排五彩缤纷的风筝随风舞动,形成亮丽的风景线。

“速度与激情”再现奥帆赛场

去年5月12日至17日,2023年全国帆船冠军赛在青岛举行,青岛奥帆中心见证了“水上F1”的速度与激情。今年9月,中国摩托艇公开赛、中国桨板城市俱乐部联赛和中国动力冲浪板公开赛将在青岛奥帆中心相继举行。

摩托艇运动作为传播蓝色文明的天然载体,彰显运动之外的朝气与魅力。2024年中国摩托艇公开赛将于9月2日至4日在青岛奥帆中心举行,该赛事是中国摩托艇运动最高级别赛事之一,设置坐式摩托艇、立式摩托艇和水上飞人三大项目,比赛采用闭合场地的环圈竞速形式,百余名运动员将在这项集高科技、观赏性、竞争性和惊险刺激于一体的高速水上运动中展开激烈角逐。

2024年中国桨板城市俱乐部联赛

将于9月6日至8日在青岛奥帆中心举行。桨板运动是一项时尚、现代、休闲的水上运动项目,是人们亲近自然的一种高端休闲生活方式,包括静水划行、冲浪、白水漂流、竞速以及桨板瑜伽等。由于其简单易学和多样的参与方式,吸引了大量水上爱好者,近年来桨板运动在国内迅速发展。中国桨板俱乐部联赛是中国体育总局水上运动管理中心打造的水上运动品牌赛事,旨在推动桨板运动项目的快速发展。

动力冲浪板项目是集观赏性、竞争性和惊险刺激性于一体的高科技新兴体育项目,是利用包括发动机在内的动力装置驱动冲浪板,在水面上进行高速滑行和特技表演的运动。它结合了冲浪和滑板的元素,通过动力装置的加持,使得运动员能够在更广阔的水域内自由驰骋。2024年中国动力冲浪板公开赛由国家体育总局水上运动中心主办,将于9月14日至16日在青岛奥帆中心举行,将进一步提升动力冲浪板运动在青岛的普及程度。

此外,2024第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会设置了沙滩时尚体育赛事板块,两项顶级赛事将在青岛西海岸新区金沙滩举行。其中,2024年亚洲沙滩藤球锦标赛将于9月17日至23日举行,这是亚洲藤球联合会发起的亚洲A类赛事,纳入亚沙会比赛项目;2024世界沙滩排球职业巡回赛(中国青岛站)将在9月12日至15日举行,由国际排球联合会主办,列入洛杉矶奥运会积分赛。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

